●應城取名馆

本期取名专家 智囊团成员

任 玮 平顶山学院教师

张宝珍 原市经济管理学校退休教师

郑建立卫东区田选学校

李海潮 市四十三中

聂玉霞 市环保局

周继军 市自来水公司

陈鹤林 鲁山县二十三中退休教师

张跃华 平顶山卫东农村商业银行

马天增 中国平煤神马集团物资公司

下期求名: 孙宝宝

性别:女

出生时间:2015年8月10日10点56分

父亲: 孙先生

母亲:程女士

期望:希望名字好听,顺口,寓意好,含 与"水"有关的字,同时也可含"程"字。

●上期反馈

万宝宝定名 万瀚铖

近日,万宝宝的爸爸告诉记者说,家 人决定为宝宝定名万瀚铖。

"家人都比较喜欢'瀚'这个字,万瀚 铖这个名字大气,寓意也好。"万先生表 示,家人都非常喜欢,希望孩子如名字的 寓意一样,健康成长,文武双全。最后, 他代表家人对取名专家智囊团的成员们 表示感谢

平顶山学院教师任玮(150*****35) 获得礼品100元面值电话充值卡一张,请 到本报领取。

本栏目感谢平顶山移动公司提供礼品

本期求名: 侯宝宝

性别:女

出生时间:2015年8月15日10时40分

父亲:侯先生

母亲:闫女士

期望:希望名字好听,寓意好,并能体现父母对孩子在艺术修养上 有所成就的期望。

侯姓宝宝,才华横溢

侯婧博:婧,女子有才能;祝博学多才。——任玮

侯妍(婕):妍,谐音闫,义为美丽又义为巧,宝宝生在七巧节前夕,一语多关,内涵丰富。——李海潮

侯艺臻:臻,达到完美。祝愿宝宝未来的艺术修养臻于完美。——张宝珍

侯诗文:腹有诗书气自华,希望宝宝端庄大方,有诗文气质。——李海潮

侯艺飒(艺梦):祝愿宝宝多才多艺。——张跃华

侯艺慧(艺文):寓意宝宝在艺术上有独到的思想和智慧。——郑建立

侯雯馨:祝福宝宝拥有多彩的人生。--周继军

侯艺佳(艺嘉):祝福宝宝日有进步,才艺俱佳。--郑建立、陈鹤林

侯亦晨(艺晨):一年之计在于春。祝愿孩子拥有美好的未来。-

侯墨涵:多才多艺有涵养。——任玮 **侯怡灵:**心旷神怡,心灵手巧。——马天增

侯湘丰秋:丰收在秋季。祝愿宝宝人生收获满满。——马天增

侯艺斐: 斐, 有文采, 祝宝宝艺术上有斐然成就。——李海潮、聂玉霞

侯雨含:寄寓宝宝有志向,好运连连。——周继军

侯艺菲(艺菡):莫道人间芳菲尽,侯门鲜花定盛开。

侯若曦(婉晴):曦,阳光。寓意女孩美丽开朗,生活充满阳光。--张宝珍

侯艺涵(怡涵):愿宝宝在艺术上有较高的思想和涵养。——郑建立

侯璐茜:璐,美玉。茜,女孩名用字。寄寓宝宝温婉雅致,如玉如诗,美丽聪慧。——张宝珍 侯艺妍:妍,美丽。并与母亲的"闫"姓同音,寓意宝宝前途美好,艺术成就蒸蒸日上。-

侯艺萌:希望宝宝在艺术上崭露头角,有所成就。-

侯一晗:祝愿宝宝前途光明,一枝独秀。——聂玉霞

侯译淳(译云):祝福宝宝成为朴素、诚实之人。-

侯艺杰(艺哲):寄寓宝宝为不可多得的艺术人才。—

侯诗言:祝愿宝宝拥有诗一样的人生。——张跃华

侯迎秋:晴空万里,天气清爽。——马天增

热心市民为侯宝宝取名:

侯美璇: 璇: 美玉, 品质高洁。寄寓宝宝能歌善舞。-

侯佳萱: 寄寓宝宝多才多艺,智能超群。-

(李京晶 整理)

求名电话: _ 17737080322

姓氏故事

●裘姓故事

本版姓氏故事稿件由本报记者李科学采写、整理

裘姓的来源

其一,源于子姓,出自春秋时期宋 国大夫仇牧,属于避难以先祖名字谐

典籍《广韵》中有记载,仇牧是宋 国大夫,周庄王时被南宫万所杀,其子 仇仲奔往宋国的附庸萧国,后隐居于 今河南沁阳一带,并改姓为裘氏。这 一支后来成为浙江裘氏大宗。仇氏、 裘氏、求氏三支同宗同源。

其二,源于姬姓,出自春秋时卫国 大夫食封地。大夫食被分封在裘邑(今 河南夏邑),称裘侯,子孙以居住地为 姓,遂成裘氏一族。

其三,源于姬姓,出自周朝官名司 裘。司裘又名裘官,负责制作皮货。后 人有以先祖官职称谓为姓氏者,称裘氏。

其四,出自春秋时期鲁国菟裘。 菟裘是鲁国的一个邑名,在今山东省 泰山南部,史称菟裘国。居民有以居 邑名为姓氏者,称菟裘氏、裘城氏,省 文简化为裘氏。

少数民族中也有裘氏。清朝满洲 正白旗中有锡伯族人格济勒,伊巴罕, 任裘骑都尉一职。其子格济勒·苏克 承袭了裘骑都尉世职。后裔子孙中有 以职为姓氏者,汉化称裘氏。

裘氏是一个多民族、多源流的古 老姓氏,人口总数在大陆和台湾省都没有 列入300姓之内。如今,全国裴氏人口以浙 江、江苏两省为多,占我国裘氏人口的64% 以上。

裘先生的烦恼:关于姓氏的一波三折

今年49岁的市民裘文生 有些烦恼:很多人一听到他的 姓,不是误会为"邱",就是想不 出该怎么写,还有人看了念成 "裴"。他有时逼不得已,只好 解释"裘千仞那个裘",但也只 是对金庸小说比较熟悉的人才 想得到,"确实给我的生活带来 很多不便"。

9月14日下午,裘文生告 诉记者,自己祖籍浙江绍兴, 高祖是清朝的红顶商人。当 时,家中仅佣人就有100多 人,是个大家族,现在当地还 能打听到曾经的"裹家大 院"。建国初期,父亲来到平 顶山,在矿区工作。裘文生出 生在平顶山,上小学时正值文 革。老师文化水平不高,不认识 "裘"字。裘文生共有弟兄4 人,没办法只好都改成了易于 辨认的"邱",因为大家都知道 英雄邱少云的故事。

这次改姓严重地影响了裘 家兄弟以后的生活。1982年, 裘文生参军,名字还是"邱文 生"。退伍回来,得知在平顶山 工作的家人都改回了原姓,他 也改回了"裘"姓。可是,在部 队立的三等功、部队的档案、入 伍通知书的名字,全都没办法 更改了,这带来了诸多不便。

即便这样,裘文生还是比 他的弟弟幸运些。弟弟在武 汉上大学、毕业后分配到郑 州工作,一直用着"邱"姓。

弟弟也想改回原姓,但是除 了需要各种证明,毕业证书等 一些重要证件都没法改。如 今,这成了裘文生已年逾八旬 的父亲的最大遗憾:儿子与自 己户籍上不是同一姓氏。如 今,家人仍然为弟弟改回本 姓的事情在奔波,希望能有个 圆满的结局。

虽然曾有战友劝裘文生, 用邱姓多好,还与英雄同姓, 而在河南话中,裘与球同音, 有时也会带来尴尬,但裘文生 笑着告诉记者,"再有麻烦,也 不该改姓,不能忘了自己的祖 宗。"对于自己的姓氏历史,对 于自己的大家族,他始终感到 自豪。

中秋、国庆长假 胃肠健康不放假!

华顶山市 B B B B B

节假日期间检查胃肠只需 60元

不插管 不下镜 无痛苦 66周岁老人凭借身份证或有效证 件可享受免费胃肠检查

健康热线:0375-2282727

地址:平顶山市公园北街(青少年宫对面)

Axon-递质靶向复原体系 失眠抑郁症9分钟找出病因

健康热线:0375-2282728

地址:平顶山市公园北街(青少年宫对面)

●姓氏趣闻

我国姓氏趣闻

各种不同的姓氏因其字有不 同含义,给人带来不同的感受。 有些姓氏让人很直观地联想到它 的本来含义,作为姓氏时也让人 哑然失笑。

最难以对话的姓——吼

当一个人吼叫着的时候,你 是无法和他正常对话的。姓吼的 人是否会让人有难以接近之感? 据《中国姓氏大辞典》中记载,吼 姓出自《新编千家姓》,来源已不 可考。如今,内蒙古呼和浩特、广 西桂林、湖南等地仍有此姓分布。

最尴尬的姓——冏

"冏"字其实原本不为人所 知,本义为光明。近几年来,它成 为网络上一种流行的表情符号, 被赋予"郁闷、悲伤、无奈"之意。 于是,这个姓氏的人也显得特异 起来。据《姓氏考略》中记载,同 姓为周太仆伯冏之后。伯冏是周 穆王臣,以名为氏。如今,北京地 区有冏姓。